

东莞

加快打造与广深一体化的营商环境

进一步增强经济发展动力,提高城市软环境竞争力,推动实现高质量发展

羊城晚报记者 李洪宝

全面对标对表广深,东莞拼经济再放大招!记者近日从东莞市人民政府网站获悉,东莞市出台了《关于加快打造与广深一体化的营商环境行动方案》(以下简称“行动方案”),东莞将坚持对标广深和问题导向两个维度,充分学习借鉴各地先进经验做法,推动“办事+审批”服务+环境”实现跃升,加快打造与广深一体化的营商环境,进一步增强经济发展动力,提高城市软环境竞争力,推动东莞实现高质量发展。

营商环境的无差异化,全面查摆与广深的差距。同时,对于副省级城市和经济特区在优化营商环境方面的相关限制事项,东莞市也将积极向上争取政策支持,复制推广先进经验做法,力争“广深能做到的,东莞也要努力做到”。

在营商环境打造方面,东莞市将健全营商环境问题发现、反馈、纠正闭环机制,对标深圳“接诉即办”做法,依托企业直通车、“企莞家”平台、12345政务服务

便民热线和莞家“办不成事”反映窗口等渠道,广泛搜集与广深营商环境对比差距明显以及企业群众反映突出的问题事项,实行即接、即转、即办。

在政务服务领域,东莞市将开展高频事项办理“零差距”改革,聚焦年办理量前一百事项,对标广深标准进一步优环节、减材料、压时间,推动办事体验全方位向广深看齐。同时严格规范审批自由裁量权,以“全年省抽查发现问题数不超过广深”为目标,对办事指南实施“一月一全覆盖”检查,夯实依法依规办事基础。

此外,行动方案还结合东莞实际情况,将以广深区级大厅为标杆加快提升镇街政务服务能力。

打造与广深同效的项目服务保障体系

在项目服务保障领域,东莞市将强化项目建设全流程监管,推动项目用地审批持续提速,加快项目最终落地,打造与广深同效的项目服务保障体系。东莞市将参照省“三年工程两年干”工作要求,紧盯已通过经济效益审查未拿地、已拿地未动工、已动工未建成的重大产业项目,推动早开工、早完工。同时学习广州“订制式审批服务”做法,强化“莞家代办”对项目拿地后办理用地规划许可、工程规划许可、工程施工许可等政务服务事项的指导服务,帮助项目尽快开工建设。

根据行动方案,东莞市在未来将强化低成本优质产业空间供给保障,满足项目的发展需要。将参照深圳“打造高品质、低成本优质产业空间”做法,年内先行启动1000万平方米优质产业空间建设,为优质成长性企业提供高品质、低成本空间支撑。

在对企服务层面,东莞市将提高企业诉求响应服务质量,完善企业直通车机制,年内推出30个“直通车+专属服务”场景,提高直通车企业获得感荣誉感。同时东莞市还将聚焦打造惠企利民政策“一站享”标杆,提高政策制定兑现、解读咨询服务水平,深入推进综合监管改革,加快缩小市场监管效能与广深的差距,营造亲商重商护商的社会氛围。

深圳再次放宽人才房申购条件

羊城晚报讯 记者李晚旭报道:8月21日,深圳市住房保障署启动深业颐康府、御棠上府两个项目,完成深业微利房、经济适用房、限价商品房、安居型商品房等政策性住房,未享受过深圳市高层次人才购房补贴或者奖励补贴政策。申请人、共同申请人在深圳市未拥有任何形式自有住房(含住房建设用地,下同)且在认购截止日前5年内未在深圳市转让过或者因离婚分割过自有住房。

据了解,本批次推出的人才房涉及光明区的深业颐康府、御棠上府两个项目,共702套房源,其中,两房户型共420套,三房户型共282套。本批次住房线上申请认购时间为:8月21日9:00至8月30日18:00。申请家庭在认购截止日前,深圳人才房第二次降低申购门槛。今年3月,深圳发布第二批人才房的公告,将未婚单身人群购买人才房的年龄限制由35岁降至了30岁;另外,也放宽了对共同申请人的户籍要求。

湛江霞山:破获一宗拒不支付劳动报酬案 涉案金额近72万元,嫌犯被刑拘

羊城晚报讯 记者袁增伟、通讯员肖尚娟、许杨胤报道:为持续推进“亮剑2023”行动,湛江市公安局霞山分局坚持“帮群众之所需,解群众之所忧”。近日,该局新园派出所破获一宗涉拒不支付劳动报酬案,犯罪嫌疑人李某章已被依法刑事拘留。

8月中旬,新园派出所接到湛江市霞山区人力资源和社会保障局报案协助,称该区广东某医院门诊综合楼项目负责人李某章(男,44岁,重庆市开州区人)涉嫌拒不支付劳动工

人工工资71900元。李某章因拖欠工资一事,曾被霞山区人力资源和社会保障局多次配合调查并整改,但是李某章未能在规定期限内结清工人工资并拒绝配合,其行为已经触犯拒不支付劳动报酬罪。接报后,民警立案调查,于8月15日在广东某医院工地将犯罪嫌疑人李某章抓获归案。经审讯,嫌疑人李某章对其拒不支付工人劳动报酬的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人李某章因涉嫌拒不支付劳动报酬罪,已被依法刑事拘留,案件仍在进一步调查中。

清远连山

“七月香”万人戏水狂欢

羊城晚报讯 记者李程,通讯员李先觉、关昊、钟宇摄报道:8月22日,清远连山县城迎来了一场盛大的民俗文化狂欢,2023广东(连山)“七月香”壮家水暨非遗民俗文化节系列活动在连山壮族瑶族自治县开幕,通过丰富多彩的民俗表演、非遗展示、特色美食、特色文创产品展览等活动,为广大游客和市民朋友们带来一场集旅游观光、民俗体验和美食于一体的“壮乡盛会”。

农历七月初七,是连山壮族以戏水耍耍为主的传统节日——“七月香”戏水节。开幕式上举行了精彩的演出。壮族傩舞“鬼戏”演绎着壮家庄严的祭水仪式,祈求水神保佑,庇佑众生平安吉祥。在游客戏水狂欢的同时,一个富有壮族风情的文艺节目相继上演,让人目不暇接。不少游客还参与到热闹非凡的巡游当中,深入体会壮瑶文化之美。

连山壮族瑶族自治县委书记、县长黄常雄表示,今年的“七月香”戏水节以“氧吧之城·绿美连山”为主题,努力打通绿水青山转化通道,促进民族地区高质量发展。据统计,截至22日下午5时,戏水活动期间连山累计接待游客25.66万人次,与2019年戏水活动相比增长35.05%,拉动消费1.05亿元,增长38.43%。22日当天近17万人参与戏水活动。



万人戏水狂欢,浪花飞溅

绿美人物

东莞“90后”护林员:工作很累,但是很有成就感

文/羊城晚报记者 秦小辉 图/羊城晚报记者 王俊伟

作为一名“90后”退役军人,东莞市清溪镇护林员钟华脱掉“绿军装”换上“护林装”。成为护林员三年以来,他如钢铁战士一般,每天与同事们徒步巡林,做深做细做实森林防火工作;化身守山护“宝”使者,乐此不疲地守护好林区内的各类野生动植物。“工作虽然很累,但是很有成就感。”

想一下子转变不过来,我们就找到他们的家人和孩子做工作,并请村委会协助。”如此一来,不少村民增强了森林防火的自觉性,还渐渐跟钟华成了朋友,亲切地称呼他为“华哥”。

每到清明节时节,为了做深做实森林防火工作,钟华带着队员们踩着泥泞的山路巡林,四处查看,遇到祭祀的群众就挨个做宣传,经常是忙得连午餐、晚餐都在山上解决。在钟华与队员们的努力下,清溪镇已经连续五年未发生一起火情,也没有出现过偷砍盗伐乱占林地的现象,确保了森林资源安全。

清溪镇观察并记录到有白鹭、苍鹭、黑脸琵鹭、猕猴等野生动物,而保护好这些野生动物也是护林员的重要职责。今年7月份,有一只猕猴出现在高速公路收费站附近。“猕猴属于国家二级保护动物,属群居动物,如果出来单独活动,恐怕会面临危险,而且旁边就是生态公园,猕猴活动也可能伤及市民。”得



钟华(右)和护林员们每天至少走上两万步

知情况后,钟华立即带领队员们前往现场处置,并联系东莞动物救助站(东莞市香市动物园)开展救助。为了不让猕猴迷失在野外中,钟华和队员们每天都会定点投喂些苹果、香蕉,保证其每日食物所需。最终,在救助站动物管理员的帮助下,猕猴最终获得解救。

每到“国际生物多样性日”“世界地球日”“世界森林日”到来之际,钟华还会参加各类生物

多样性的宣传活动,向群众广泛宣传生物多样性保护理念,提高群众生物多样性保护意识。目前,在钟华团结带领下,东莞清溪镇共有40多名护林员坚守在护林一线,共同守护好清溪4235公顷林地,建设绿美东莞。而东莞全市共聘用了789名护林员,并招募了首批民间林长,汇聚林业生态保护的各方力量,为绿美东莞生态建设添砖加瓦。

深圳市龙岗区

推进多元化化解机制 解开百姓“千千结”

近年来,深圳市龙岗区积极探索矛盾纠纷源头治理多元化化解路径,并以坪地街道为试点,探索非诉讼纠纷解决机制。通过构建“大调解”工作格局,联合龙岗区法院打造9个无讼社区,共调解矛盾纠纷471次,入选深圳党建引领基层治理“为民服务”优秀案例,解开了百姓的“千千结”。

构建“大调解”工作格局,推进矛盾纠纷多元化化解纵深发展。龙岗区依托现有人民调解网络及综治、劳动、法庭、网格中心等相关部门,搭建“大调解”工作格局。一是夯实人民调解组织建设。成立“123社区品牌治理”,各社区配备1名专业律师担任兼职调解员协助调解,发动网格员、平安志愿者、社区工作者等参与调解,形成矛盾纠纷化解合力,多元化化解民营经济纠纷。二是构建多元化化解机制。建立街道、社区、企业三级劳资纠纷调解网络体系,为辖区务工人员提供劳动法律法规咨询、劳动争议调解等相关服务,发挥行政争议调解中心的职能,积极开展诉前调解工作,借助“阳光调解”系统便民、高效、数据统计及时准确等优势,做到早发现、早介入、早调解,对各类矛盾纠纷从

源头预防、前端化解,切实维护人民群众的合法权益。

建立高效矛盾纠纷排查、预警和调处机制,抓早抓小矛盾化解。龙岗区聚焦矛盾纠纷调处的全过程、各环节,不断完善矛盾纠纷化解制度机制。一是建立常态化排查报送机制。各部门、各社区滚动排查辖区内纠纷苗头,借助街道智慧平安(群众诉求)服务中心、“平安码上办”和“坪地在线法律服务平台”等线上平台,实时收集各类矛盾纠纷,及时报送排查情况,确保各类矛盾纠纷发现在早、处置在小。2022年5月以来,累计开展专项矛盾纠纷排查123次,发现矛盾纠纷线索93条,均因及时介入处理,成功阻止了矛盾纠纷激化升级。二是建立办办预警机制。深化“社区吹哨、部门报到”机制,对于群众反映的突出问题、社区排查发现的急需问题,社区第一时间通报预警街属和驻街部门,交办纠纷事项,确保矛盾纠纷有人管、有着落,防止事态蔓延。三是制定纠纷调解工作流程和规范。针对调处难度大、涉及面广的矛盾纠纷,建立领导包案化解和定期反馈机制,组织相关部门及律师等专业力量介入调解,不断提高人民调解工作的法

治化、制度化、规范化水平,确保调解行为规范有序。

探索推进诉源治理的新方法、新途径,构建“源头治理、诉调融合”的坪地模式。一是扩大创建“无讼社区”。以去年在东莞维新材料产业园成立全市首个“无讼园区”为例,今年,坪地街道联合龙岗区法院,开展“无讼社区”创建工作。同时,依托街道设立“坪调委”调解培训学校,开展一系列学法活动,努力构建“小事不出社区、大事不出街道,矛盾不上交”的诉源治理新格局。二是成立商会调解指导中心。在各级各界的支持下,坪地街道商会创建全市首个法院街道商会调解指导中心,并成立商会人民调解委员会,制定商会调解工作制度,同时,打造具备坪地特色的坪地低碳城区公共法律服务中心,夯实调解工作的法律基础。三是搭建“线上+流动”调解服务网络。线上建立“坪地在线”微信公众号人民调解平台,配备调解员跟进处理诉求,提高调解效率;线下设立“流动调解点”,针对行动不便的当事人或者特殊、重大、群体纠纷,将调解服务送到群众家门口,第一时间妥善处置纠纷。(文/郭语扬 吕振滨 王思顺)

羊城晚报·分类广告

地址:广州市黄埔大道中309号自编3-10A-1楼 咨询电话:020-87138888

上门广告服务代理: 锦洪广告: 020-87566523 1362244208

遗失声明: 邱建才不慎遗失人民警察证,编号:022352,现声明作废。

彩票开奖公告栏 开奖时间:2023年8月22日

双色球 第2023097期 红球区 蓝球区

“南粤风采”36选7 第2023224期

七星彩 第23097期

结清启事: 新陈建业与新原刘丽莎于公历2023年8月14日正式结清为妥。愿永结同心,白头偕老。特此登报,敬告亲友,亦做留念。

遗失声明: 阳江江城区海岛投资咨询有限公司遗失公章一枚,现声明作废。

汕头市潮阳区人民法院公告 (2023)粤0513民初2160号

转让声明 广州汽车集团股份有限公司汽车工程研究院有意转让旧设备510项,有意者请联系:联系人:赖晓敏,联系电话:020-22932803,18620120238。此广告有效期至2023年8月29日。

变更公告 统一社会信用代码:52440106781230481G 单位名称:广州市天河区在奥文化艺术培训中心

3D 第2023224期

好彩1 第2023224期

好彩2 第2023224期

好彩3 第2023224期

广东省珠海市中级人民法院公告 (2023)粤04强清3号之一 (2023)粤04破申24号

债权债务清算公告 陆丰市南塘镇北湖村慈善福利会和陆丰市南塘镇北湖村慈善福利会办理注销登记,请相关债权人45日内持证明材料到本社会团体清算小组申报债权,处理有关事务。

汕头市潮阳区人民法院公告 (2023)粤0513民初2180号

汕头市潮阳区人民法院公告 (2023)粤0513民初2148号

变更公告 统一社会信用代码:52440106781230481G 单位名称:广州市天河区在奥文化艺术培训中心

好彩3 第2023224期

好彩3 第2023224期

好彩3 第2023224期

好彩3 第2023224期

换发《保险许可证》公告 夏星联合健康保险股份有限公司东莞中心支公司经国家金融监督管理总局东莞监管分局批准,经营范围增加换发《保险许可证》,现予以公告。

广东省珠海市中级人民法院公告 (2023)粤04强清3号之一 (2023)粤04破申24号

汕头市潮阳区人民法院公告 (2023)粤0513民初2180号

汕头市潮阳区人民法院公告 (2023)粤0513民初2148号

变更公告 统一社会信用代码:52440106781230481G 单位名称:广州市天河区在奥文化艺术培训中心

好彩3 第2023224期

好彩3 第2023224期

好彩3 第2023224期

好彩3 第2023224期

广东省体育彩票中心 广东省福利彩票发行中心授权发布